
2017D14691 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een verslag, houdende een lijst 
van vragen, voorgelegd aan de Minister van Defensie over de Slotwet 
Ministerie van Defensie 2016 (Kamerstuk 34 725 X). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

De griffier van de commissie,
De Lange 
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Nr Vraag 

1 In welke mate was de onderuitputting van € 143 miljoen op 
investeringsartikel 6 al voorzien of bij de Voorjaarsnota? En bij de 
Najaarsnota? 

2 Kunt u toelichten waarom ten tijde van de Najaarsnota een 
onderuitputting van € 63 miljoen voor infrastructuur nog niet werd 
verwacht en/of niet kon worden gemeld? 

3 Welke aanvullende financiële maatregelen zijn nodig en worden 
genomen voor het realiseren van de vervangingsinvesteringen ten 
behoeve van de gereedheid op langere termijn? 

4 Op welke wijze draagt de verbeterde logistieke keten (reserveon-
derdelen, voorraden en brandstoffen) bij aan een verbeterde 
gereedheid en inzetbaarheid van eenheden? 

5 Op welke wijze worden de extra uitgaven ter bekostiging van het 
Total Force-concept gefinancierd? 

6 Welke concrete vooruitgang is het afgelopen jaar geboekt op de 
vier belangrijkste capaciteitsontwikkelingsprogramma’s die de 
Europese Raad is overeengekomen, waaronder Cyber Defence? 

7 Hoe verhoudt de inzet van de Nederlandse regering inzake de 
Europese veiligheidsverantwoordelijkheid zich tot haar belofte niet 
mee te werken aan een Europese defensie? 

8 Welke strategie hanteert u om te bewerkstelligen dat de prijsont-
wikkeling van militair materieel ook met terugwerkende kracht 
voldoende gecompenseerd wordt? 

9 Wat is de «technische correctie» op basis waarvan de realisatie 
veel hoger is uitgevallen dan begroot? Welk bedrag is hier precies 
mee gemoeid? 

10 In welke zin wordt de administratieve werklast beperkt door het 
overhevelen van SAC C-17 naar artikel 1? 

11 Kunt u uitsplitsen welke externe inhuur door het Commando 
Zeestrijdkrachten (CZSK) is ingekocht? 

12 Waarom waren slechts twee van de drie bataljons Nationale 
Reserve (NATRES) operationeel gereed? Wat is de oorzaak of zijn 
de oorzaken van hun verminderde geoefendheid? Welke maatrege-
len worden er genomen om de geoefendheid en gereedheid van 
drie bataljons op het juiste niveau te brengen? 

13 Wat was in het afgelopen jaar het aantal gerealiseerde trainings-
uren voor de respectievelijke reservistenbataljons, waaronder 
NATRES? 

14 Wat zijn de «operationele zaken» waarvoor een contract is 
aangegaan met de Amerikaanse overheid á € 21 miljoen? 

15 Kunt u uitsplitsen welk aandeel van de € 227 miljoen die meer 
verplicht is dan begroot voor de overige projecten naar welk 
project gaan en waarom? 

16 Op welke wijze wordt het verschil in het budget en de raming voor 
de verwerving van de F-35 overbrugd, zodat het beoogde aantal te 
verwerven F-35’s ten minste gelijk blijft? 

17 Wat valt er precies onder externe inhuur «ter versterking van de 
samenwerking met de industrie»? Om hoeveel contracten gaat dit, 
wat zijn de functies en wat de vergoedingen?
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